



1月10日上午9点半,南京市十五届人大五次会议开幕,市长缪瑞林作政府工作报告。报告回顾了2016年的工作,同时提出了2017年总体思路和目标。缪瑞林在政府工作报告中提出,在新的一年里,政府部门强化以群众满意为导向,注重民生实事问需于民,广泛征集民意,贴近群众需求,优选出具有公益性、普惠性、示范性的35件民生实事,“我们将带着感情和责任,把民生实事作为各级政府最应干、必须干、马上干的事情,一件件解决好,一桩桩落实好,以实实在在的成效兑现我们的承诺。”

35件实事如何一件件落实和解决?来听听五部门“一把手”怎么说。

现代快报/ZAKER南京记者 项风华 鹿伟 张瑜 安莹 金凤 李娜



扫描二维码
观看现代快报H5作品
《市长、局长VR秀》

今年35件民生实事如何落实,扫描二维码看快报“市长、局长VR秀” 春节后全面治堵,小学推行“弹性离校”

南京市交通运输局党委书记、局长陈雷: 春节后全面启动治堵工程

35项民生实事中,前几项件关系着南京市民的出行。这些民生实事如何落实?陈雷表示,南京主城有800万人口,但是城区面积并不大,人口高度集聚,城中心的治堵工程非常重要也非常紧迫。正是因为如此,市政府把它作为今年35项民生实事的第一项,排出的这些项目都是完善城市路网,解决道路微循环,打通节点的重要工作。

“2017年,交通方面的所有工作都将早确定、早部署、早启动,抓好在建工程,力争春节后全面启动治堵工程。”陈雷表示,首先推进的是一些续建项目。今年是城市治堵三年行动计划的第二年,有了比较好的基础,如纬七路东进二期工程,长江隧道、扬子江过江隧道两条隧道的连接线工程,浦口区车站后、黄姚铁路道口立交立交这些工程,冬季也在施工,保持了比较快的速度。其次,红山南路东延等四项新建工程也将开工。红山南路东延,建成后将极大缓解新庄立交的拥堵,把玄武大道的交通流量做了分流,周边的交通会有极大改善。

同时,陈雷表示,南京市委市政府高度重视“网约车”的出台,经过广泛征求意见、多次会议反复修改,新政已经过市政府常务会议通过,下一步还要听取市委常委会的意见,最快速度出台。

新政征求意见相比,有哪些变化?“主要是加大了鼓励新能源汽车发展的力度。”陈雷表示,南京在推广应用新能源汽车方面是全国的试点,已经率先推出了新能源绿色车牌,也鼓励新能源汽车广泛应用在网约车领域,拟出台的新政中进一步放宽了新能源汽车的条件。新政中也保留了有居住证就可以在南京做网约车司机的条款,不限户籍。

南京市民政局局长何德剑: 让老人家门口养老不离家

生活难以自理但又不想离开熟悉的生活环境,嵌在居民区内的养老机构是绝佳去处,子女每天下班回家还能探望,共享天伦。今后,这种“社区养老”模式将在南京大力推广。南京市民政局局长何德剑透露,今年,南京将降低养老服务业准入门槛,引导社会资本进入,推进制度、标准、设施、人才队伍建设,繁荣养老市场,提升养老服务质量。打造社区养老服务综合体,开展助餐、助医、助浴、助洁、助急的“五助”服务。以养老品牌组织为基础,整合社会资源,集聚服务项目,打造南京养老品牌。优化社会福利院等公办养老机构托底保障功能,拓展社会寄养、日托照料及居家养老服务等多种功能。

“接下来,南京在社区养老方面,还将大力发展医养融合,比如完善老年人电子健康档案,推进面向养老机构的远程医疗服务试点,加快医护型社区居家养老服务机构建设。构建智慧养老服务网络,建设‘虚拟养老院’,建立市级养老服务统一呼叫平台,提供‘咨询、转介、跟踪、评估、紧急救助’一站式服务。”何德剑说。

今年还将全力兜牢兜实民生事业这张“保障网”,何德剑介绍说,今年南京将构建广覆盖、保基本、多层次、可持续的新型社会救助体系,强化托底保障和“救急难”,巩固“同城同标、城乡一体”成果。



前排左起:包洪新、夏德智、何德剑 中间:缪瑞林 后排左起:陈雷、刘莅

南京市物价局局长夏德智: 整顿楼市价格秩序,建立销售价格承诺制度

政府工作报告35件民生实事中,有一件就明确提到要做好价格稳控工作,物价部门在2017年将如何完成这些民生实事呢?南京市物价局局长夏德智表示,2017年的物价工作,首先就是要把兜住民生底线作为工作的不懈追求。

“实行物价上涨与困难家庭临时生活补贴联动机制,CPI单月同比涨幅达到3%或食品价格单月同比涨幅达到6%时,即启动对困难家庭的临时价格补贴,并确保补贴在价格指数发布后的20个工作日内发放到位。”他说,实行差别化收费制度,对困难群体生活用水电气价格实行价格优惠减免和补贴政策。同时,推进平价商店规范化建设,推广困难群体平价商品优惠券制度,确保全市稳定运营的平价商店不低于200家。

夏德智指出,要把稳定价格水平作为工作的重要使命。“发挥各级政

府在稳定价格中的主导作用,将价格总水平的调控目标纳入各级政府绩效管理目标考核体系,确保居民消费价格指数涨幅控制在省定标准以内。”他说,要编制、发布“菜篮子”批发价格指数,发挥这一先导指数的作用。

针对社会各界特别关心的房地产市场,夏德智说,要加强新建商品房价格申报备案指导工作,整顿房地产市场秩序,严格规范销售价格行为,建立销售价格承诺制度,促进房地产市场的平稳健康发展。

另外,还要继续推进一级和未定级公立医院医药价格综合改革,制定促进“医联体、智慧医疗和家庭医生”良性发展的配套价格政策。发挥价格杠杆作用,提高主要污染物排放收费标准,全面推进排污权有偿使用和交易,倒逼企业治污减排,促进环境改善。

南京市委教育工委书记刘莅: 财政支持小学“弹性离校”

“2017年,南京将持续推进教育优质、公平、普惠和特色多样发展,多方面增进教育民生福祉。”南京市政协委员、市委教育工委书记刘莅说,南京将围绕高水平实现教育现代化的总目标,采取有力举措,致力实现人民群众对教育的获得感和满意度、教育信息化水平以及南京教育对城市发展的贡献度显著提升。

具体来说,南京将持续推动学前教育普惠优质发展,深入实施学前教育三项工程,即幼儿园增量、创优和民办惠民园促进工程,更好地解决全市幼儿入园问题,“受此前生育波峰的到来以及全面两孩政策影响,预计今后几年适龄入园幼儿将持续攀升,为此,我们将未雨绸缪、早作安排,2017年将新建、改扩建幼儿园25所,新增省市优质园30所左右,在省市优质园就读幼儿比例从2016年的85%再提高到87%,并进一步促进民办惠民园发展,继续做好全市幼儿学前一年教育基本免费工作,让更多百姓家庭受惠。”刘莅说,民办园申报惠民园后,收费将有所降低,政府通过购买服务,让更多市民家庭的孩子享受学前普惠教育。

在义务教育领域,将深入推进优质均衡发展。2017年,将通过名校兼并、托管、联盟等多种方式进一步放大名校资源效应,持续做好公办热点学校空余学额的电脑派位工作。新建的中小学校也将坚持高起点办学,会考虑引进市、区的名校名园到新建小区的配套幼儿园、小学承接开办。

“作为一项重要的惠民举措,为解决家长后顾之忧,作为市政府列出的35件民生实事之一,市教育局还将在面上推开实施小学“弹性离校”工作,财政安排专项经费支持全市小学为有需要的孩子提供放学后延时照顾服务。”刘莅说。

未来,还将有更多优秀的校长、教师参与有序流动,让优质师资这一核心资源的流动促进优质教育资源的有效放大,来自薄弱学校的教师经过名校“熏陶”后也更有利于教师队伍的整体提升。

同时,还将继续深化“南京教师志愿者联盟”各项公益服务,积极传递教育正能量;继续做好学生资助中心等工作,确保让城乡经济困难家庭孩子“应助尽助”,完成学业。

南京市环保局局长包洪新: 空气优良天数力争70%

为了让老百姓更加直观地感受到生态环境的改善,2017年,南京实施“两减六治三提升”行动,通过减少煤炭耗量和减少化工铸造企业,实现污染源头的结构减排;通过治理太湖及长江水环境、治理城市生活垃圾、治理畜禽养殖污染、治理城市黑臭河道、治理挥发性有机物和扬尘污染、治理环境隐患,切实解决群众反映强烈的突出问题;通过提升生态保护水平、执法监管水平、环境经济政策水平,进一步健全生态保护长效机制。努力实现空气质量优良天数达70%,基本消除黑臭河道,保障农业及居住开发用地安全、环境安全。